

北京鋼鐵

北京鋼鐵學院編印

内部发行 請勿外傳

第98期

1976年4月21日

毛主席語錄

中国如发生反共的右派政变，我断定他们也是不得安宁的，很可能是短命的，因为代表百分之九十以上人民利益的一切革命者是不会容忍的。

天安门广场事件说明了什么？



在伟大领袖毛主席为首的党中央领导下，英雄的首都人民一举粉碎了发生在天安门广场的反革命政治事件。经过这场惊心动魄的斗争，天安门广场更加雄伟壮丽。五星红旗迎风招展，人民大会堂巍然屹立，人民英雄纪念碑顶天立地。举国上下热烈拥护党中央两项决议，严厉声讨一小撮阶级敌人的反革命活动，愤怒批判邓小平妄图颠覆无产阶级专政、复辟资本主义的罪行。人心、党心、党员之心，如葵花向阳，向着毛主席，向着党中央。亿万军民坚持继续革命，反对复辟倒退的革命洪流，势不可当，阶级敌人胆颤心惊。受蒙蔽的少数人迅速觉悟。形势一片大好。

在天安门广场发生的反革命政治事件，是一个极好的反面教材，它尖锐地说明了社会主义历史时期阶级斗争的规律和特点。我们可以利用这个反面教材向全国人民进行一次活生生的巩固无产阶级专政、反对资本主义复辟的教育。

第一，它进一步说明资产阶级就在共产党内，党内两条路线的斗争就是无产阶级同资产阶级两大对抗阶级的生死斗争。

毛主席指出：“搞社会主义革命，不知道资产阶级在哪里，就在共产党内，党内走资本主义道路的当权派。走资派还在走。”如果以前有人还不理解走资派就是党内的资产阶级，是无产阶级专政下继续革命的主要对象，那么，天安门广场的反革命政治事件，应该使他们明白过来了。为什么这些反革命分子把邓小平抬出来，妄图要他当匈牙利反革命政变的头子纳吉？就因为邓小平是党内最大的不肯改悔的走资派，他是右倾翻案风的总后台，他推行的反革命的修正主义路线，集中代表了党内外新老资产阶级和没有改造好的地、富、反、坏、右的利益。因此，资产阶级和一切阶级敌人都把复辟的希望寄托在邓小平身上。回想去年夏季前后，邓小平大刮右倾翻案风时，这些人多么兴高采烈。反击右倾翻案风的斗争开始，批判了邓小平，这些人又为他鸣冤叫屈，

以至公开搞反革命破坏活动。这就说明，反击右倾翻案风的斗争击中了资产阶级的要害，触到了一小撮阶级敌人的痛处，他们必然垂死挣扎，疯狂反扑。象邓小平这种党内不肯改悔的走资派，已经成为资产阶级的头面人物，成为同无产阶级较量，妄图在我国复辟资本主义的主要力量。

毛主席洞察一切。去年清华大学少数几个人，写诬告信，矛头对着毛主席。毛主席立即看出背后是邓小平，看出邓小平正在全面地向无产阶级进攻，一针见血地指出：“清华所涉及的问题不是孤立的，是当前两条路线斗争的反映。”阶级斗争的发展，完全证实了毛主席的论断。从清华少数人的诬告信，到天安门广场的反革命政治事件，都有深刻的政治背景和阶级根源，其源盖出于邓小平。我们同邓小平的斗争，就是这样一场严重的阶级斗争。

第二，它充分说明反革命分子确实有，而且他们的反革命活动是同党内走资派搞复辟倒退的阴谋紧密相联的。

天安门广场的反革命政治事件蓄谋已久。新老资产阶级分子，舞文弄墨的反动文人，行凶作恶的亡命之徒，都作了充分表演。早在去年七、八、九月，他们就散布政治谣言，造了大量的反革命舆论。清明前后，又跳出来进行种种反革命破坏活动。有的四处串连，密谋上书中央，要邓“当总理”；有的吹捧邓小平的反革命的修正主义路线，为他张目；有的暗中策划，为闹事的人撑腰打气；有的公开活动，张贴反动标语、诗词，发表反动讲演，狂喷反革命的毒汁。他们恶毒攻击伟大领袖毛主席和党中央领导同志，妄图颠覆无产阶级专政，复辟资本主义。他们是一群反共、反人民、反社会主义的反革命分子。他们的矛头所向和罪恶目的，同邓小平是完全一致的。邓小平是这些反革命分子的总代表。只要党内有邓小平这样的走资派，社会上的牛鬼蛇神就会兴风作浪，向无产阶级进攻，帝、修、反就会同它们呼应。这一次，苏修叛徒集团确实高兴了一阵子，以为它所谓的“健康力量”要搞出点名堂来了，没料到邓小平失败得这么快，还没有来

得及鼓掌，就垂头丧气了。一切善良的人们，应该从这次事件中提高认识，擦亮自己的眼睛。

第三，它又一次说明一切反革命都是短命的，没有什么了不起；广大人民群众是要革命的，绝不会容忍他们的反革命活动。

十年前，毛主席曾明确指出：“中国如发生反共的右派政变，我断定他们也是不得安宁的，很可能是短命的，因为代表百分之九十以上人民利益的一切革命者是不会容忍的。”这次一小撮阶级敌人在天安门广场搞反革命活动，表面上气焰嚣张，其实虚弱得很。他们的孤注一掷，正说明了他们是失败的、垂死的、绝望的没落阶级。人民群众对他们的倒行逆施义愤填膺，坚决要求对他们实行无产阶级专政，并且拿起武器同他们展开了英勇的斗争。曾几何时，这些张牙舞爪的家伙，在人民的铁拳之下，一触即溃，顷刻瓦解，一个个都成了过街老鼠，人人喊打。今后，如果还有人敢重演诸如此类的事件，肯定也逃脱不了这样的可耻下场。

毒草可以变肥料。天安门广场的反革命政治事件是坏事，也是好事。它暴露了敌人，教育了干部和群众。我们一定要认真学习毛主席关于社会主义时期阶级、阶级矛盾和阶级斗争的学说，提高阶级斗争、路线斗争和无产阶级专政下继续革命的觉悟。对攻击毛主席、分裂党中央和破坏反击右倾翻案风斗争、张贴反革命标语、散发反革命传单、制造反革命政治谣言、投寄反革命匿名信、组织反革命集团的一小撮反革命分子，对打、砸、抢者，必须实行镇压。要相信群众，依靠群众。要严格区分和正确处理两类不同性质的矛盾。对少数听信谣言，上当受骗的群众，要继续做好思想工作，提高他们的觉悟，划清界线，肃清流毒。

一切革命同志，让我们牢牢掌握斗争大方向，团结一致，共同对敌，把批判邓小平、反击右倾翻案风的斗争推向新高潮。

（原载一九七六年四月十八日
《人民日报》）

掀起反击右倾翻案风斗争新高潮

全院举行批判大会，集中火力深入批邓

在中共中央两项重要决议的鼓舞下，我院广大师生员工，精神振奋，斗志昂扬，乘胜前进，集中火力，更加深入地批判邓小平的反革命修正主义路线和他的反动罪行，掀起反击右倾翻案风的新高潮。

四月十五日，全院召开了批判大会，深入批判邓小平“三项指示为纲”的修正主义纲领和他的反革命修正主义路线，深入批判他翻文化大革命案，算文化大革命帐，妄图颠覆无产阶级专政、复辟资本主义的反动罪行。理化系工宣队员王春海、材料系工农兵学员马泽文、冶金系教师左力军、机械系干部吴春城作了批判发言。党委书记成克同志在会上讲了话。

批判发言联系天安门广场反革命政治事件，揭露批判了邓小平抛出“三项指示为纲”，鼓吹阶级斗争熄灭

论的反动实质，指出邓小平鼓吹阶级斗争熄灭论是对马克思主义的彻底背叛，实质是掩盖资产阶级对无产阶级的进攻，要害是复辟资本主义。邓小平抛出“三项指示为纲”，一面胡说“阶级斗争哪能天天讲”，一面却大刮右倾翻案风，翻文化大革命的案，算文化大革命的帐，大搞“兴灭国，继绝世，举逸民”的反革命活动。邓小平的翻案活动代表了新老资产阶级和没有改造好的地、富、反、坏、右篡权复辟的欲望。天安门广场的反革命政治事件，说明了社会主义革命时期的阶级斗争是多么尖锐、复杂。我们同邓小平的斗争，是两个阶级之间的你死我活的斗争。阶级斗争不但没有熄灭，而且非常尖锐、复杂。我们一定要牢牢掌握阶级斗争这个纲，把反击右倾翻案风的斗争进行到底。

批判发言中说，社会主义革命时期，资产阶级“就在共产党内，党内走资本主义道路的当权派。走资派还在走”。党内走资派集中代表了党内外新老资产阶级和没有改造好的地、富、反、坏、右的利益，是无产阶级专政下继续革命的主要对象。邓小平胡说“老干部不会搞修正主义”，明目张胆地为历次修正主义路线的头子翻案，否认党内有走资派。这是在新形势下宣扬阶级斗争熄灭论的一个新的特点，实质是只许资产阶级向无产阶级进攻，不许无产阶级革资产阶级的命。毛主席说：“他这个人是不抓阶级斗争的，历来不提这个纲。”“他不懂马列，代表资产阶级。”毛主席的指示击中了邓小平的要害，揭露了他的反动阶级本质。邓小平就是党内最大的不肯改悔的走资派。天安门广场的反革命政治事

件，一小撮反革命分子公开打出拥护邓小平的旗号，妄图抬出邓小平当匈牙利反革命事件的头子纳吉。这充分说明邓小平就是党内外新老资产阶级和一切反动势力的总代表、总后台。党中央根据天安门广场的反革命政治事件和邓小平最近的表现，认为邓小平问题的性质已经变为对抗性的矛盾，决定撤销邓小平党内外一切职务，大长了革命人民的志气，大灭了阶级敌人的威风。

略

理论和实践的结合上学好弄通。我们要牢牢掌握斗争大方向，集中火力深入批邓，把他的反革命修正主义路线，批深批透，批倒批臭。我们要进一步提高革命警惕，时刻注视阶级斗争的新动向，坚决打击一小撮阶级敌人的破坏活动。尖锐复杂的阶级斗争，要求我们进一步切实加强党对批邓运动的领导，坚决执行毛主席和以毛主席为首的党中央的一系列指示，不搞串连，不搞任何形式的战斗队，深入发动群众，团结百分之九十五以上的干部和群众，孤立和打击一小撮阶级敌人。我们要更紧密地团结在以毛主席为首的党中央周围，用反击右倾翻案风的最大胜利，用抓革命，促生产，促工作，促战备和搞好教育革命的新成绩，保卫毛主席，保卫党中央，保卫毛主席的无产阶级革命路线。

把学习毛主席的重要指示放在首位

党委举办党员干部学习班

为了深入学习、领会毛主席的重要指示，把反击右倾翻案风的斗争进行到底，从三月二十三日到四月十四日，院党委分两期举办党支部书记以上干部学习班。参加学习班的共一百六十三人。在学习班内，大家逐句逐段地深入学习领会毛主席的一系列重要指示，并围绕毛主席的重要指示，选学了马列和毛主席的有关著作，对毛主席在重要指示中提出的许多重大理论问题，展开了热烈讨论。在学习期间，大家还认真地讨论了中共中央最近的两项决议，大家一致表示，坚决拥护华国锋同志任党中央第一副主席、国务院总理的决议；坚决拥护中共中央关于撤销邓小平党内外一切职务的决议。大家怀着极大的无产阶级义愤，愤怒声讨一小撮阶级敌人在天安门广场制造的反革命政治事件，深入批判了邓小平所推行的修正主义路线。大家把学习理论和现实的阶级斗争结合起来，从理论和实践的结合上加深了对社会主义革命的性质、对象、任务和前途的认识，增强了把反击右倾翻案风的斗争进行到底的决心。

毛主席最近指出：“社会主义革命革到自己头上来了，合作化时党内就有人反对，批资产阶级法权他们有反感。搞社会主义革命，不

知道资产阶级在哪里，就在共产党内，党内走资本主义道路的当权派。走资派还在走。”大家认为，毛主席这一指示极其深刻地阐明了社会主义历史阶段的阶级斗争及其规律，论述了阶级关系的变化，教导我们不仅要看到社会上的资产阶级，更要看到资产阶级就在党内，走资本主义道路的当权派就是社会主义革命时期党内的资产阶级。同志们说，毛主席的指示总结了我国二十多年来社会主义革命和国际共产主义运动的历史经验，捍卫和发展了马克思列宁主义，是我们反击右倾翻案风的强大思想武器，是无产阶级专政下继续革命的指路明灯。

大家认真讨论了社会主义时期的阶级关系及其变化。同志们认为，研究这一问题极为重要。列宁指出：

“**马克思主义要求我们对每个历史关头的阶级对比关系和具体特点，做出经得起客观检验的最确切的分析。**”在我国无产阶级革命的每个历史关头，毛主席总是科学地分析我国的阶级关系及其变化，为我党制定出正确的路线、方针、政策和斗争策略，并教育全党注意研究这一问题，保证了我国革命从胜利走向胜利。经过讨论，大家认为，由新民主主义革命转变到社会主义革命，以及社会主义革命的不

断深入，使我国的阶级关系发生了深刻变化。首先，社会的主要阶级矛盾发生了变化，由新民主主义革命时期，以工人阶级、农民阶级、城市小资产阶级和民族资产阶级为统一战线的人民大众和帝国主义、封建主义、官僚资本主义的矛盾，变成了社会主义革命时期无产阶级和资产阶级的矛盾。其次，无产阶级和资产阶级的阶级地位发生了变化。无产阶级由旧社会的被压迫阶级变成了新中国的领导阶级；而资产阶级由动摇的同盟者，变成了社会主义革命的对象。同时，社会上的资产阶级和党内资产阶级在阶级斗争中的作用也发生了变化，特别是

经过“三反”、“五反”、“三大改造”和反右派斗争，社会上的资产阶级受到沉重打击，他们在经济上被剥夺了，他们在政治上声名狼藉了，便把复辟的希望寄托在党内资产阶级代表人物身上。而党内资产阶级代表人物，代表新老资产阶级的利益，推行修正主义路线，反对社会主义革命，是走资本主义道路的当权派。他们手中有权，又披着红色外衣，比资本家还厉害。因此，他们成为社会主义革命的重点对象。此外，随着社会主义革命的日益深入，党内资产阶级、小资产阶级民主派也发生了分化。许多人接受马

克思主义的教育，经过长期革命斗争的锻炼，逐步树立了无产阶级的立场和世界观，成了无产阶级专政下继续革命的先锋战士；一部分人由于顽固地坚持资产阶级民主派的立场和世界观，反对社会主义革命，成了党内走资本主义道路的当权派。大家指出，党内最大的不肯改悔的走资派邓小平就是带着资产阶级民主主义思想参加到革命队伍中来的，进入社会主义革命以后，他顽固坚持头脑中的资产阶级王道，处处和社会主义革命相对抗，成了新老资产阶级在党内的总代表。

在学习讨论中，大家运用马列和毛主席的指示，分析了资产阶级就在党内的社会基础。大家认为，被打倒的地主、富农，复辟之心不死；旧的资产阶级的存在；大量小资产阶级的存在；大量未改造好的知识分子的存在；由于小生产的影响，贪污腐化、投机倒把的存在，这是产生党内资产阶级的阶级基础。资产阶级法权的存在是党内产生资产阶级的重要经济基础。毛主席指出：“**我国现在实行的是商品制度，工资制度也不平等，有八级工资制，等等。这只能在无产阶级专政下加以限制。所以，林彪一类如上台，搞资本主义制度很容易。**”大家指出：对资产阶级法权的限

制和反限制的斗争，是无产阶级和资产阶级在经济基础方面斗争的重要内容，是关系到反修防修，坚持无产阶级专政下继续革命的重大问题。大家还分析了资产阶级影响的存在，国际帝国主义、修正主义影响的存在，是党内产生资产阶级的政治思想根源。

大家还指出，只要阶级、阶级斗争存在，党内产生资产阶级的现象就会长期存在下去。毛主席深刻指出这一点，並且发动广大党员和群众揭露它，批判它，经过长期的艰苦斗争去战胜它，这正是我们党坚强有力、生气勃勃的表现，是马列主义政党成熟的一个重要标志，正说明了我们的党是一个伟大的、光荣的、正确的党。

参加学习班的同志受到了深刻的教育。大家表示，要进一步认真学习毛主席的重要指示，加强世界观的改造，坚持无产阶级专政下的继续革命，坚定地站在毛主席革命路线一边，以阶级斗争为纲，牢牢掌握斗争大方向，深入揭发批判党内最大的不肯改悔的走资派邓小平的反革命修正主义路线，以实际行动保卫毛主席，保卫党中央，保卫毛主席的无产阶级革命路线，把反击右倾翻案风的伟大斗争进行到底。